

СУДОСТРОИТЕЛЬНАЯ КОРПОРАЦИЯ «АК БАРС»: ПОДВОДЯ ИТОГИ-2025



2025 год для Акционерного общества «Судостроительная Корпорация «Ак Барс» стал юбилейным - это год первого 10-летия деятельности, год многочисленных мероприятий, ярких событий, знаковых проектов и смелых вызовов. Системная работа по всем основным направлениям деятельности и достигнутые результаты подтверждают высокий статус и заслуженный авторитет компании.

В гражданском судостроении год отмечен для Судостроительной Корпорации «Ак Барс» продолжением серийного строительства скоростных пассажирских судов на подводных крыльях проекта 03830 «Метеор – 2020». 29 июля состоялась церемония передачи заказчику пятого и шестого из серии заказов.

В 2025 году успешно завершило прохождение испытаний первое в России инновационное судно



Вручение Ордена Российской Федерации «За доблестный труд» коллективу Зеленодольского завода имени А.М. Горького



Скоростные пассажирские суда проекта 03830 «Метеор-2020»



Презентация водородного судна проекта 00393 в рамках Международной выставки «НЕВА-2025»



Водородное судно проекта 00393 на форуме «Россия – Исламский мир: KazanForum»

с энергетической установкой на водородных топливных элементах, построенное АО «Зеленодольский завод имени А.М. Горького» по проекту ФГУП «Крыловский государственный научный центр» (ЦКБ «Балтсудопроект»). Получен акт классификации и освидетельствования Российской Классификационного Общества (РКО), подтверждающий реализуемость и перспективность водородных технологий в судостроении. В сентябре судно проекта 00393 «Экобалт», как часть выставочной экспозиции Судостроительной Корпорации «Ак Барс», было представлено на Международной выставке по гражданскому судостроению, судоходству, деятельности портов и освоению океана и шельфа «НЕВА» (г. Санкт-Петербург). Презентация новинки отечественного судостроения вызвала значительный интерес и привлекла внимание всех участников и посетителей, предоставив возможность своими глазами увидеть перспективное судно и даже подняться на его борт.

Также, в части гражданского судостроения продолжается строительство многофункционального аварийно-спасательного судна проекта MPSV07, пяти многофункциональных аварийно-спасательных буксиров проекта Т3150, грузопассажирского судна проекта CNF22. Кроме того, начато строительство буксира ледового класса проекта НЕ060 для ФГУП «Росморпорт».

Помимо судостроения, предприятия и организации корпорации развиваются и в других направлениях деятельности - проектирование, машиностроение, металлургия, изготовление крупногабаритных металлоконструкций и комплектующего оборудования, судоремонт, электромонтажные работы, обучение и сервис.

Корпорация активно работает в направлении развития сотрудничества и взаимодействия с органами власти и коллегиальными советами. С 2024 года генеральный директор корпорации Ренат Мистахов, в числе глав крупнейших судостроительных компаний России, вошел в состав членов Морской Коллегии Российской Федерации. Он принимает активное участие в деятельности коллегии, работая в составе коллегиального Совета по стратегическому развитию Военно-Морского Флота.

В 2025 году Зеленодольский завод имени А.М.

Горького, вписавший немало легендарных страниц в историческую летопись страны, отмечает 130-летие своей деятельности. 16 июля состоялась торжественная церемония вручения коллектиvu предприятия Ордена Российской Федерации «За доблестный труд». Награда заводу присуждена указом Президента России Владимира Путина за большой вклад в развитие отечественного судостроения и достигнутые трудовые успехи. В мероприятии принял участие помощник Президента – председатель Морской коллегии Николай Патрушев, а также Раис Республики Татарстан Рустам Минниханов и Главнокомандующий Военно-морским флотом, адмирал Александр Моисеев.

Успехи и достижения уходящего года являются лучшей мотивацией для движения вперед. Судостроительная Корпорация «Ак Барс» динамично развивается, активно внедряет современные технологии и системы управления, воплощает в жизнь самые амбициозные идеи и новаторские решения. Как и прежде, все новые проекты группы компаний «Ак Барс» реализуются при поддержке Холдинговой компании «Ак Барс», и лично генерального директора Ивана Егорова, руководства Республики Татарстан и Правительства Российской Федерации. В наступающем году многотысячной команде корпорации предстоит масштабная работа по достижению поставленных целей, высокая планка, заданная первым 10-летием активной деятельности, дает Судостроительной Корпорации «Ак Барс» все основания уверенно смотреть в будущее и покорять новые горизонты.

Редакция МНТ